ДОКЛАД

главы администрации Кадыйского муниципального района И.Н. Сиротина

 « О результатах деятельности за 2011 год»


Территория Кадыйского муниципального района составляет 234,1 км2  на которой по состоянию на 01.01.2012 года проживает  9,1 тыс. человек.


В районе 95 сельских населенных пунктов и поселок городского типа Кадый, на их основе сформировано 7 сельских поселений и городское поселение п. Кадый.


Социально -  экономическое развитие Кадыйского муниципального района  осуществляется на основе программы «Социально -экономическое  развитие Кадыйского  муниципального района Костромской области на 2008-2013 годы и на перспективу до 2025 года».


Экономический курс нашего муниципального образования направлен, прежде всего, на стабильное улучшение качества жизни населения. Отрадно отметить, что благосостояние жителей  в прошлом году продолжало расти.


Заработная плата, работающих на крупных и средних предприятиях составила за год 11750 руб. рост 7% к уровню 2010 года (10962,2 руб.).


Стабилизировалась ситуация на рынке труда, о чем свидетельствует уровень безработицы, сократившийся  на 01.01.2012 года до 1,47 %, против 1,98 % на 01.01.2011 года.


На выплату пособий по безработице было  направлено  2,7 млн. руб.


Средний размер пенсий увеличился за год  на 9%  и составил 7319 руб.


В консолидированный бюджет  района за год поступило 124,3 млн. руб., более 70 % из них  направлено на развитие социальной сферы.


Социальная политика направлена прежде всего, на сохранение и улучшение здоровья населения, повышения уровня образования и культуры, а также поддержку малоимущих граждан.


В районе  продолжается реализация  национальных проектов в образовании и здравоохранении.


В 2011 году родился 81 ребенок, что на 5,2% больше предыдущего года.


В рамках реализации федеральной целевой программы "Социальное развитие села до 2012 года" 2 семьи получили свидетельство на выплату субсидии для приобретения жилья.


За 2011 году по программе  «Обеспечение жильём молодых семей» - 4 семьи получили субсидии на  строительство и приобретение жилья  в  сумме 643,5 тыс. руб.


66 ветеранов Великой Отечественной войны улучшили свои жилищные условия.


Проводится целенаправленная работа по организации  малых форм хозяйствования в сфере производства  сельскохозяйственной продукции. В 2011 году в рамках реализации Программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда организовали свое дело 30 безработных, стоявших на учете в центре занятости, организовано 14 дополнительных рабочих мест.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ


На территории района осуществляют деятельность 369 хозяйствующих субъекта, в том числе 171 юридическое лицо и 198 индивидуальных предпринимателей. Из них 24% занимаются лесозаготовкой и переработкой древесины, 15% розничной торговлей и общественным питанием, 15% сельским хозяйством, 11% грузоперевозками, 6% бытовыми услугами. 

За 2011год объем инвестиций  по району составил 299,7 млн. руб., что в 1,5 раза  больше объема 2010 года (190,9 млн.руб.). Основная часть инвестиций по району приходится на ООО «Костромское рыбное хозяйство» 200 млн. руб. и ООО «БИОВУД» 40 млн. руб., торговую сеть «Высшая лига» 4 млн. руб. 


Произведен ремонт  улично — дорожной сети п. Кадый протяженность 2,4 км. на сумму 2,3 млн. руб. 


Введены в эксплуатацию 9 домов индивидуального жилищного строительства общей площадью 1100 м2.  и магазин «Промысловик».


Объем промышленного производства за 2011 год составил 336,3 млн. руб. больше уровня 2010 года на 34% ( 250,5 млн. руб.). Увеличены  объемы производства на предприятиях: ООО "Кадыйский фанерный комбинат", ООО "Лесопродукция Кадыя",  Кадыйский филиал ГП "Костромахозлес", ООО "Кадыйкоммунсервис".

В 2011 году предприятием ООО «Кадыйский фанерный комбинат» произведено фанеры 10,3 тыс. м3, что  в 2 раза больше предыдущего года (4,8 тыс.м3).


Основная задачей в промышленности является сохранение и модернизация действующих предприятий, создание  новых производств. В 2011 году зарегистрировано 11 новых предприятий, создано дополнительно 114 рабочих мест.


Одобрены на совете по инвестициям при губернаторе Костромской области 6 инвестиционных проектов:

- ООО «Атлант» "Углубленная безотходная переработка древесины  в Кадыйском районе" планируется  создание 15 дополнительных рабочих мест; объем инвестиций 3,6 млн. руб.,

- ООО «Дубки» бизнес план по заготовке и переработке древесины создание 74 рабочих мест.,объем инвестиций 45 млн. руб.,  

- КФХ «Шмалов» строительство молочной животноводческой фермы в Кадыйском районе д. Иваньково 10  дополнительных рабочих мест;объем инвестиций 8,1 млн. руб.,  

- ООО «Ветеран» «Углубленная безотходная переработка древесины на основе организации  современного деревообрабатывающего производства» создание 21 дополнительных рабочих места, объем инвестиций 12,8 млн. руб.,

- ООО «Лес Ко»  «Развитие лесоперерабатывающего производства и получению прав аренды лесов»  сохранение 19 рабочих мест, объем инвестиций 4 млн. руб.,

- ООО «Вера» «Организация производства по углубленной безотходной  переработке древесины» создание 6 дополнительных рабочих мест; объем инвестиций 3,9 млн. руб.

Планируется создание в районе  145 рабочих мест, более 70  млн. руб. инвестиции.


По состоянию на 01.01.2012 года в районе зарегистрировано 236 субъектов малого  и среднего предпринимательства, что на 13 больше показателя 2010 года. Оборот субъектов малого предпринимательства  увеличился на 23% и составил 1056,2 млн. руб. Поступило налогов 10481,1 тыс. руб.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО


В настоящее время  в Кадыйском районе ведут сельскохозяйственную деятельность  три организации, 17 крестьянско- фермерских хозяйств и 14 индивидуальных предпринимателей. Поголовье к крупного рогатого скота составляет 168 голов, в том числе 79 коров. Валовой надой молока в 2011 году составил 149 тонн, что больше чем в 2010г. на 36 тонн. Надой на корову составил 2000 кг., реализовано мяса 28 тонн.


Учитывая  планы сельхозпроизводителей на 2012 год,   увеличение поголовья сельскохозяйственных животных будет продолжаться, а это значит - увеличится и производство продукции. Планируют  увеличить поголовье крс  Сизова Н.К., Виноградов В.В., Смирнов А.А., Шмалов Н.В., Цыплов Б.Н., Задумин С.С., поголовье свиней Шмалов Н.В., Коваленко Н.А, Асташкин А.Н., поголовье овец Ермаков Р.С., Бутов Ю.Н. и закупить молодняк крс вновь открывшийся ИП Кузнецова Т.А. 


В целях осуществления своих планов   сельхозпроизводители провели ремонт старых помещений (Сизова Н.К., Виноградов В.В., Цыплов Б.Н., Асташкин А.Н., Селянкин С.С.). Проводит реконструкцию животноводческого помещения  глава  КФХ Смирнов А.А.  Построены животноводческие помещения у Коваленко Н.А., Задумина С.С., Бутова Ю.Н., Асташкина А.Н. Для ремонта помещений в 2010-2011г. был выделен лес пяти субъектам.  Планирует построить молочно-товарную ферму Шмалов Н.В., оборудовать помещение для КРС Кузнецова Т.А., построить  и оборудовать помещение для содержания овец Ермаков Р.С.


Объем инвестиций 7049 тыс. руб.( СмирновА.А., Задумин С.С., ООО «Возрождение»).


В текущем году из областного бюджета были выделены субсидии на компенсацию части затрат на содержание маточного поголовья крупного рогатого скота по системе выращивания молодняка четырем субъектам на сумму 136 тыс.рублей: ООО «Возрождение», КФХ Шмалов Н.В., ИП Цыплов Б.Н., КФХ Коваленко Н.А. Также получена  субсидия из областного бюджета на поддержку свиноводства фермером Н.А. Коваленко,  по мясному скотоводству   Шмаловым Н.В. и Коваленко Н.А.(52 и 58 тыс. рублей соответственно).


Проводится работа и с главами личных подсобных хозяйств. В личных подсобных хозяйствах содержатся 272 головы КРС, 554 свиней, 540 овец и коз, более 5000 голов птицы, 440 пчелосемей. 


267  граждан, содержащих животных в личных подсобных хозяйствах, получили субсидии на возмещение части затрат по приобретению зернофуража или комбикорма на сумму 461 тыс. рублей.  


С целью оказания  финансовой поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей предоставляется субсидия на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам. 
В 2011 году услугами кредитных организаций воспользовались 17 заемщиков, получили кредиты (займы) на сумму 3655 тыс. рублей. На основании программы они получили субсидию по возмещению части затрат  на уплату  % по кредитам  в 2011 году  162 тыс. рублей.

ОБРАЗОВАНИЕ


В настоящее время  в районе функционирует  19    образовательных учреждений, все имеют лицензию, аккредитованы, и приняты надзорными органами к новому 2011-2012 учебному году. В сфере образования работают 328 человек.


Открыты 2 дополнительные группы в детских садах п. Кадый, что позволило принять дополнительно в дошкольные учреждения 40 детей.


Во всех школах организовано двухразовое горячее питание. В пришкольных лагерях с дневным пребыванием детей  летом 2011 года  отдохнуло 210 учащихся. В осенние каникулы 57 детей.


Ежегодно муниципалитетом выделяется более 170 тыс. руб. на приобретение учебников.   Все образовательные учреждения обеспечены топливом. На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году из бюджета района выделено более 3 млн. руб.  В 6 школах района осуществляется подвоз 174 школьников из 32 населенных пунктов. Автобусы МОУ Чернышевской и МОУ Завражной СОШ оборудованы навигационной системой «Глонасс».  Во всех школах района в компьютерных классах имеется выход в сеть Интернет, функционирует электронная почта.   В 4 школах имеются теплицы. 


На модернизацию системы образования  Кадыйскому району выделено 1853 тыс. руб., это позволило частично  заменить мебель, приобрести компьютерное и учебное оборудование, установить счетчики по учету тепла и воды.


В 2011 году учитель МОУ Екатеринкинской СОШ Корнилова Татьяна Алексеевна стала победителем областного конкурса лучших учителей и получила грант 100 тыс. руб.  


Организовано дистанционное обучение  ученика с особыми образовательными потребностями МОУ Текунской ООШ- получено и установлено оборудование  на сумму 260 тыс. руб. по федеральной программе «Доступная среда».

  
Всем работникам общеобразовательных учреждений с 01.06.2011 года заработная плата повышена на 6,5%; с 01.09.2011 года- фонд оплаты труда учителей повышен на 23,5%. На  1 января 2011г. Средняя заработная плата учителей составила 8874 руб., с 1 сентября 2011 года 12276 руб. Воспитателям детских садов и всему обслуживающему персоналу с октября повышена заработная плата на 6,5%.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ


В 2011 году в здравоохранении района  функционировало 20 учреждений, численность работающих 123 человека.


В 2011 году в соответствии с Программой модернизации здравоохранения Столпинская амбулатория переведена в Столпинский ФАП, МУЗ Завражная УБ реорганизована в Завражную амбулаторию с ликвидацией юридического лица и присоединением к МУЗ Кадыйская ЦРБ.


В 2011 году в соответствии с требованиями СаНПиНа проведен ремонт клинико-диагностической лаборатории на сумму 658 тыс. рублей.  Проведен ремонт хирургического отделения на 1867 тыс.руб. Проведены косметические ремонты на Лубянском, Борисоглебском, Столпинском, Курдюмском, Ведровском ФАП.

Все это позволило получить лицензию на все виды медицинской деятельности.

 В соответствии с Программой государственных гарантий объемы медицинской помощи по стационару составили 5604 к/дня; амбулаторная помощь 55869 посещений,вызовов скорой медицинской помощи - 2173.


Проведена диспансеризация инвалидов войны и тружеников тыла. Из плана 319 человек в 2011 году прошли диспансеризацию 309 человек, что составляет 95%.


В соответствии с принятой Программой модернизации здравоохранения в стационаре на внедрение стандартов оказания медицинской помощи израсходовано 246 тыс.рублей, на доступность амбулаторно-поликлинической помощи израсходовано 889 тыс.рублей.


В 2011 году прошли диспансеризацию 72 подростка.


В 2011 году наблюдается увеличение заработной платы работникам здравоохранения.  Средняя заработная плата в 2011 году составила 10086 рублей, в 2010 году — 8605 рублей, рост 17%, врачи с 13928 рублей в 2010 г, до 17209 руб. в 2011году, рост — 23%, средний медперсонал с 8143 рублей до 9028 рублей рост — 10%.

КУЛЬТУРА


Сеть учреждений  культуры Кадыйского района состоит из 42 учреждений:

18 библиотек, 18 сельских досуговых учреждений, МУ «Районный дом народного творчества и досуга», районный органационно - методический центр, 2 детские музыкальные школы, молодёжный центр «Парус», музей. Всего в сфере культуры работает 123 человека.

В муниципальном районе идет реализация целевых муниципальных программ:

· «Культура Кадыйского муниципального района на 2011 -2015 г. г.»;

· «Развитие туризма в Кадыйском муниципальном районе на 2011 - 2015 г.г.» ;

· «Молодежь Кадыйского муниципального района: потенциал в действии на 2011-2015 г. г.» .


К категории особенно ярких и запоминающихся мероприятий 2011 года, проведенных на территории Кадыйского муниципального района, можно отнести

· Проведение IX зимних спортивных игр на призы губернатора Костромской области,

· Первой областной Параспартакиады, 

· Презентация Кадыйского района в г.Кострома,

· Юбилейные мероприятия (265 лет п.Кадый, 50 лет Кадыйской ДМШ, 25 лет Завражной ДМШ, 60 лет детской библиотеке, 55 лет поселку Дубки, 100 лет со дня рождения героев- земляков Н.Юдина и М.Четвертного, Героев Советского Союза), 

· Трофи-марш Победы,

· Заключительный этап «Сусанин-трофи» и  промежуточный этап Всероссийского чемпионата по трофи-рейду,

· Проведение первого районного образовательного молодежного форума «Патриот», участие в областном форуме, 

· Участие  в областных военно-спортивных  играх «Приказано выжить», «Зарница»,

· Проведение первых районных конкурсов и фестивалей «Под Рождественской звездой»,  «Ледяная внучка», «Вальс цветов», «Виват, Шансон!» .

БЮДЖЕТ И ФИНАНСЫ


За 2011 год доходная часть консолидированного бюджета Кадыйского муниципального района исполнена в сумме 124,3 млн. руб., из них собственные доходы составили 39,6 млн. руб., заняв 10 место по расчету среднедушевых доходов на 1 человека из 30 местных бюджетов.


Налоговых доходов поступило 28,8 млн. руб. или 99% к уровню 2010года. Наибольший удельный вес в структуре налоговых доходов занял налог на доходы физических лиц 45,5% или 13,1 млн. руб.


В  сравнении  с  соответствующим  периодом  2010 года  имеет  место    снижение   в  поступлении  налоговых     доходов     на  377,7 тыс. руб., с 2009 годом рост по налоговым доходам на 6,1 млн. руб.


Неналоговые доходы  в 2011 году составили 10,8 млн. руб., заняв 7 место по расчету среднедушевых доходов на 1 человека из 30 местных бюджетов.


Безвозмездные поступления в консолидированном бюджете района составили 84,7 млн. руб. или 68,1% всех доходов, в т.ч. от участия в   федеральных   и областных   программах 0,9 млн. руб.


Расходная часть консолидированного бюджета района в 2011 году составила 124,3 млн. руб., по сравнению с 2010 годом расходы уменьшились на 8,2 млн. руб. Расходы бюджета района по-прежнему имели социальную направленность, расходы на финансирование социально-культурной сферы составили 89,9 млн. руб. или 72,3 % всех расходов.

 ЗЕМЕЛЬНЫЕ  ОТНОШЕНИЯ


В 2011 году заключено 45 договоров купли-продажи  земельных участков на общую сумму 3,3 млн. руб.


Согласно реестра договоров аренды земельных участков по состоянию на 01.01.2012года действует  727 договоров аренды земли.  Поступило арендной платы  1902,6 тыс. руб., что в 2 раза больше показателя 2010 года. В результате претензионной работы задолженность по арендной плате сократилась на 507 тыс. руб.


В 2011 году проинвентаризировано 7430 участков.


Бесплатно предоставлены земельные участки 5 многодетным семьям.


Организована работа  по межеванию земельных участков под многоквартирными домами и поставлены на учет 30 домов.


 ЖИЛИЩНО - КОММУНАЛЬНОЕ  ХОЗЯЙСТВО

В районе жилищно - коммунальные услуги предоставляет ООО «Кадыйкоммунсервис». На обслуживании у предприятия находятся 17 котельных. Протяженность тепловых сетей- 9 км. Отапливаемая площадь жилья 10 тысяч 967 м2. Предприятие снабжает потребителей водой в объеме 74,2 тыс.мЗ в год. Протяженность водопроводных сетей 51,5 км, 21 скважина. В системе ЖКХ занято  128 человек работающих.

В 2011 году все тарифы практически сохранены на уровне 2010 года.


В период подготовки к зиме 2011-12гг проделана следующая работа:

1.  Подготовлено 59 км водопроводных и 2,3 км канализационных  сетей. 

В с. Завражье проложена ветка  водопровода длиной  380  м .

2.  Подготовлено   36 котельных, в которых

     -   проведён ремонт 32 котлов;

     -   заменено 5 и отремонтировано 38 сетевых насосов;

· проведена подготовка 9 км тепловых сетей,  замена  200 м. и  ремонт  240 м теплосетей;

 3.  Установлено  7 тепловых и 27 водяных счётчиков;

 4. Подготовлено к зиме 457 жилых домов.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ  РЫНОК

   В сфере потребительского рынка также наблюдается устойчивый рост развития. Структура торговой сети района  представлена 136 магазинами  и ярмаркой. Норматив минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов по Кадыйскому району 437,6 м2 на 1000 человек населения, фактическая обеспеченность 533,6 м2 на 1000 человек. Следовательно потребительский рынок достаточно обеспечен торговыми площадями, присутствуют различные формы торговли, широко представлена торговая сеть. Оборот розничной торговли  за 2011 год  увеличился на 22% и составил 724,6 млн. руб. В 2011 году открылись  9 магазинов  в п. Кадый.

 ЗАДАЧИ НА 2012 ГОД

· Привлечение инвесторов в реальный сектор экономики: промышленность, сельское хозяйство.

· Модернизация производства и расширение конкурентоспособной продукции.

· Улучшение материальной базы учреждений образования.

· Проведение юбилейных мероприятий к 80-летию со дня рождения Андрея Тарковского и 130- летию со дня рождения  Павла Флоренского.

· Модернизация жилищно- коммунального хозяйства.

·  Продолжить освещение улиц населенных пунктов района.

· Субсидирование молодых семей  для улучшения  жилищных условий.

· Открытие молочно - товарной фермы глава КФХ Смирнов А.А..

· Строительство молочно — товарной фермы глава КФХ Шмалов  Н.В.

· Реконструкция и открытие фермы по откорму молодняка  крупного рогатого скота ИП Кузнецова Т.А..

