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Вниманию хозяйствующих субъектов! 
Управление Россельхознадзора по Костромской и Ивановской областям информирует, С 01.07.2020 года вступит в силу новая редакция  условий перемещения подконтрольных госветнадзору товаров в связи с регионализацией по ящуру, которая будет размещена на официальном сайте Россельхознадзора в разделе «Регионализация Российской Федерации» по следующим ссылкам:

- условия перемещения подконтрольных госветнадзору товаров в связи с регионализацией по ящуру КРС (с учетом требований МЭБ);

- условия перемещения подконтрольных госветнадзору товаров в связи с регионализацией по ящуру МРС (с учетом требований МЭБ);

- условия перемещения подконтрольных госветнадзору товаров в связи с регионализацией по ящуру свиней (с учетом требований МЭБ);

- условия перемещения подконтрольных госветнадзору товаров в связи с регионализацией по ящуру верблюдов (с учетом требований МЭБ).

Перечни субъектов Российской Федерации, вошедших и не вошедших в зону благополучия по ящуру, размещены на официальном сайте Россельхознадзора http://www.fsvps.ru/fsvps/regional.

В соответствии со статьей 13 Закон РФ от 14.05.1993 N 4979-1 (ред. от 24.04.2020) "О ветеринарии" перевозка или перегон животных должны осуществляться по согласованным с органами, осуществляющими федеральный государственный ветеринарный надзор, маршрутам и с соблюдением требований по предупреждению возникновения и распространения болезней животных, при условии: 

- выполнения правил регионализации;
- эпизоотического благополучия хозяйствующего субъекта-владельца животных по заразным и особоопасным болезням животных;
- подготовки животных в соответствии с решением Комиссии Таможенного Союза от 18.06.2010 года № 317;

- наличия ветеринарных сопроводительных документов на животных в соответствии с Приказом Минсельхоза России от 27.12.2016 № 589;

- выполнения в отношении перевозимых животных всех необходимых мероприятий и соответствия сроков и схем противоэпизоотических мероприятий.

