Практика осуществления муниципального земельного контроля на территории Кадыйского муниципального района Костромской области за 2018 год
Организация муниципального земельного контроля
За период с 01.01.2018 г. по 31.12.2018 г. ответственными должностными лицами по муниципальному земельному контролю были назначены: ведущий эксперт по земельным вопросам отдела по экономике, имущественно- земельным отношениям, размещению муниципального заказа, ценообразованию, предпринимательству и защите прав потребителей администрации Кадыйского муниципального района Н.С. Коротаева, ведущий эксперт сектора по экономике отдела по экономике, имущественно- земельным отношениям, размещению муниципального заказа, ценообразованию, предпринимательству и защите прав потребителей администрации Кадыйского муниципального района Н.К. Вус.

Муниципальный земельный контроль осуществляется в форме проведения плановых и внеплановых проверок исполнения землепользователями, землевладельцами и арендаторами земельных участков законодательства Российской Федерации, Костромской области и правовых актов, указанных в разделе «состояние нормативно-правового регулирования в области муниципального земельного контроля».
Плановые проверки проводятся в соответствии с планами проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по муниципальному земельному контролю, утвержденными главой Кадыйского муниципального района Костромской области и согласованными с Управлением Росреестра по Костромской области и Прокуратурой Кадыйского района Костромской области.

В течение 2018 года в отношении юридических лиц и субъектов малого предпринимательства проверки не проводились.

О проведении плановой проверки юридическое лицо, индивидуальный предприниматель уведомляются органом муниципального контроля не позднее, чем за три рабочих дня до начала ее проведения посредством направления копии распоряжения администрации Кадыйского муниципального района о начале проведения плановой проверки заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным доступным способом.

Предметом внеплановой проверки являются соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления своей деятельности обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, выполнение предписаний органов муниципального контроля, проведение мероприятий по предотвращению причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, по обеспечению безопасности государства, по предупреждению возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, по ликвидации последствий причинения такого вреда.

Проведение внеплановой проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя также согласуется с прокуратурой.

О проведении внеплановой выездной проверки юридическое лицо, индивидуальный предприниматель уведомляются органом муниципального контроля не менее чем за двадцать четыре часа до начала ее проведения любым доступным способом.

В процессе проведения документарной проверки органом муниципального контроля в первую очередь рассматриваются документы юридического лица, индивидуального предпринимателя, имеющиеся в распоряжении органа муниципального контроля, в том числе уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, акты предыдущих проверок, материалы рассмотрения дел об административных правонарушениях и документы о результатах осуществленного в отношении  юридического лица, индивидуального предпринимателя государственного контроля (надзора), муниципального контроля.

Предметом выездной проверки являются содержащиеся в документах юридического лица, индивидуального предпринимателя сведения, состояние используемых указанными лицами при осуществлении деятельности территорий, земельных участков и принимаемые ими меры по исполнению обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами.

Выездная проверка (как плановая, так и внеплановая) проводится по месту нахождения юридического лица, месту осуществления деятельности индивидуального предпринимателя и (или) по месту фактического осуществления их деятельности.

Должностные лица, осуществляющие муниципальный земельный контроль на территории Кадыйского муниципального района Костромской области взаимодействует с:
- прокуратурой Кадыйского района;
- администрациями сельских поселений Кадыйского муниципального района;
- с Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Костромской области. 
Совместные проверки администрации Кадыйского муниципального района с другими органами государственного контроля (надзора) в течение 2018 года не проводились.

            За отчетный период внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводилось. Заявлений в прокуратуру о согласовании органом муниципального контроля с органом прокуратуры проведения внеплановых проверок не направлялось.

Действия органов муниципального земельного контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
 В течение 2018 года в отношении юридических лиц и субъектов малого предпринимательства проверки не проводились.

Анализ и оценка эффективности муниципального земельного контроля
Выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) в отношении юридических лиц – план проверок на 2018 год не согласован.
Доля заявлений, направленных в органы прокуратуры, от органа муниципального контроля о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано - 0 %.

Доля проверок, результаты которых признаны недействительными – 0 %.

Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) – 0 %.

Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 0 %.

Проведение земельного муниципального контроля посредством проведения проверок юридических и индивидуальных предпринимателей позволяет:

- предотвратить причинение вреда жизни и здоровью граждан, проживающих на территории района, животным и растениям;

- предотвратить или устранить нарушение прав человека;

- обеспечить выполнение земельного законодательства;

- повысить поступление доходов в местный бюджет (сокращение задолженности по земельному налогу).

