Благотворительный фонд "Будущее сейчас"
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Выплаты семьям, принявшим детей на воспитание
На территории Костромской области реализуется благотворительный проект «Хочу домой» в рамках подписанного 29 марта 2013 года соглашения о сотрудничестве между администрацией Костромской области и Некоммерческой организацией «Благотворительный фонд «Будущее сейчас». Проект направлен на профилактику социального сиротства и развитие семейно-замещающих форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Костромской области.
В рамках проекта действует программа единовременных выплат семьям, принявшим на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Костромской области.
При усыновлении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Костромской области в возрасте старше 3-х лет, либо ребенка-инвалида без ограничения по возрасту размер материальной помощи, оказываемой Фондом, составляет 300 тыс. руб.
При оформлении опеки над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, на территории Костромской области в возрасте до 16 лет размер материальной помощи, оказываемой Фондом, составляет 150 тыс. руб.
При приеме на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Костромской области в возрасте  с 3 до 10 лет в приемную семью размер материальной помощи, оказываемой Фондом, составляет 150 тыс. руб. Если в приемную семью на воспитание приняты братья и сестры с 3 до 16 лет, ребенок в возрасте с 10 до 16 лет, ребенок-инвалид до 16 лет, то размер материальной помощи, оказываемой Фондом, составляет 200 тыс. руб.
