Управлением Россельхознадзора по Костромской и Ивановской областям установлены факты сертификации вылова и оборота рыбы индивидуальным предпринимателем после прекращения его деятельности в качестве ИП
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       Управлением Россельхознадзора по Костромской и Ивановской областям в июне выявлены фантомные площадки, которые были использованы для нелегальной сертификации вылова и оборота пресноводной рыбы.
      Две площадки, зарегистрированные на индивидуального предпринимателя Бакланова Ю.Н., обнаружены в Заволжском районе Ивановской области. Согласно информации Федеральной налоговой службы России ИП Бакланов Ю.Н. прекратил свою деятельность в декабре 2013 года. Однако, по данным ФГИС «Меркурий», с октября 2019 по апрель 2020 года из адресов «фантомных» площадок продолжалось оформление мороженной рыбы, которая перемещалась для реализации в адрес районных ярмарок Ивановской и Костромской областей в общем объеме 4,5 тонны пресноводной рыбы различных видов.

      В настоящее время информация о выявленных фактах передана в Управление Федеральной налоговой службы, Правоохранительные органы Ивановской области, государственную ветеринарную службу региона для принятия мер реагирования в рамках установленных компетенций. Индивидуальный предприниматель Бакланов Ю.Н. исключен из реестра системы «Цербер».
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