Пояснительная  записка
К докладу  о достигнутых  показателях  для оценки эффективности  деятельности  администрации Кадыйского муниципального района за 2019  год
Население района  на 01 января 2020 года составило 6,594 тыс.человек, в  95 сельских населенных пунктах и поселке городского типа Кадый. На их основе сформировано 7 сельских и  городское поселение поселок Кадый. Родилось в 2019 году  58 человек (2018 год  80 человек, убыль 27%), умерло 129 человек (2018  год 149 человек, убыль 13%. Итоги миграции по Кадыйскому муниципальному району: прибывшие 324 человек,  выбывшие  339 человек,  миграционная убыль 15  человек. Уровень  официально зарегистрированной безработицы на 01 января 2010 года  составляет 0,53%, численность  безработных 18 человек.
Раздел «Экономическое развитие»


Показатель №1. В 2019 году  в районе отмечено  уменьшение  числа субъектов малого и среднего предпринимательства за счет закрытия юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей.


Показатель №2. Доля среднесписочной  численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной  численности работников  всех предприятий и организаций  за 2019 год составила  37,71%, показатель  снизился  к уровню 2018 года. Это обусловлено  уменьшением численности  работников предприятий и организаций.


Показатель №3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в  2019 году  составил 68 руб. на  1 жителя.


Показатель №4. Доля  площади  земельных участков, являющихся  объектами налогообложения земельных налогом, в общей  площади  территории муниципального района по сравнению с  2018 годом увеличилась на 1,5 %.,  за счет  оформления  земельных участков  сельскохозяйственного  назначения в муниципальную собственность поселений.

Показатель №5.Доля  прибыльных  сельхозорганизаций  в общем объеме числе  отсутствует.


Показатель №6. Значение показателя протяженности  автомобильных дорог общего пользования местного значения, не  отвечающих нормативным  требованиям, имеет тенденцию к снижению в связи с проведением  ремонта дорог. Сумма затрат в 2019 году составила 69  млн.рублей.


Показатель №7. Численность населения, проживающего  в населенных  пунктах, не имеющих  регулярного  автобусного  или железнодорожного  сообщения с административным  центром  является стабильной 0%.


Показатель №8. Среднемесячная номинальная  заработная  плата  работников имеет тенденцию к увеличению  в  муниципальных  образовательных  учреждениях, учреждениях культуры и искусства, физической культуры и спорта.

Раздел «Дошкольное  образование»


Показатель №9. Численность детей в  возрасте от 1 до 6 лет в муниципальном образовании 563 человек в 2019 году.


Показатель №10. Доля детей в возрасте  1-6 лет, стоящих на учете для определения  в МДОУ снизился на 1% и составила 7%   в 2019 году.


Показатель №11. МДОУ, здания которых находятся  в аварийном  состоянии или требующих  капитального ремонта, в ремонте отсутствуют.

Раздел «Общее и дополнительное образование»


Показатель №13.Доля выпускников  МОУ, не получивших  аттестат  о среднем (полном) образовании, в общей  численности  выпускников МОУ  составляет 0%.

Показатель №14. Доля МОУ, соответствующих современным требованиям обучения  составляет 78%. В последующие годы планируется увеличить количество школ, соответствующих современным требованиями, благодаря мероприятиям в рамках  модернизации  общего образования.


Показатель №15. Доля МОУ, здания которых  находятся в аварийном  состоянии или требуют  капитального  ремонта отсутствуют.


Показатель №16. Количество детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в МОУ составляет  91%. Благодаря профилактической работе медицинских работников, педагогов образовательных учреждений, планируется сохранить  общее  состояние здоровья детей.


Показатель №17.Доля обучающихся в  МОУ, занимающихся во вторую (третью)  смену, в общей численности обучающихся в МОУ в районе отсутствует.


Показатель №18. Расходы  на общее  образование увеличились на 10 %.


Показатель №19. Численность детей в возрасте 5-18 лет в муниципальном районе  увеличилась на 1,2%.

Раздел «Культура»


Показатель №20. Уровень фактической  обеспеченности клубами, учреждениями клубного типа и  библиотеками  соответствует социальным нормативам и нормам  потребности, согласно  распоряжения  Правительства РФ от 13.07.2007 г. №923-р.


Показатель №21. Муниципальные учреждения культуры,  здания которых  находятся в аварийном состоянии или требуют  капитального ремонта Столпинский и Завражный  дома культуры, что составляет 8% от общего количества зданий  учреждений  культуры.


Показатель №22. Доля объектов культурного наследия, находящихся  в муниципальной  собственности и  требующих  консервации и реставрации, в общем количестве  объектов культурного наследия, находящихся в  муниципальной собственности отсутствуют.

Раздел «Физическая культура и спорт»


Показатель №23. Доля населения, систематически  занимающегося  физкультурой и спортом  ежегодно увеличивается, в связи с открытием новых спортивных  секций, увеличению  числа  спортивно-массовых мероприятий с участием молодежи, семейных команд,  ветеранов.

Показатель №23/1. Доля обучающихся, систематически  занимающихся  физической  культурой и спортом, в общей  численности обучающихся составляет 83,9%.

Раздел «Жилищное  строительство и   обеспечение граждан  жильем»


Показатель №24. В 2019 году на территории района введено в эксплуатацию 1028 кв.м. или 8 жилых домов. За 2019 год  выдано 13  градостроительных планов  земельных участков, 12 разрешений на строительство.


Показатель №25. В 2019 году предоставлен 1 земельный участок для строительства.

Раздел «Жилищно-коммунальное  хозяйство»

Показатель №27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники  выбрали  способ управления составляет  100%.

Показатель №29. Доля  многоквартирных домов, расположенных на  земельных участках, в отношении которых  осуществлен государственных  кадастровый учет, составляет 100%.

Показатель №30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившие  жилищные  условия в  2019 году, в общей численности  населения, состоящего на учете в качестве  нуждающегося  в  жилых помещениях составила  9 %, рост к уровню 2018 года составляет 10%.
Раздел «Организация  муниципального  управления»


Показатель №31. Доля  налоговых и неналоговых  доходов местного бюджета в общем  объеме собственных  доходов бюджета   составила 23%.


Показатель №32. Доля основных  фондов  организаций муниципальной  формы собственности, находящихся в стадии  банкротства, в основных  фондах организаций муниципальной  формы собственности  составляет 0%.


Показатель №33. Объем  не завершенного  в установленные сроки  строительства, осуществляемого  за счет средств  муниципального бюджета составляет  18699,0 т.рублей., показатель неизменен  к уровню прошлого года.

Показатель №34. Доля  просроченной  кредиторской задолженности по оплате труда в общем объеме расходов составляет 10%.


Показатель №35. Расходы бюджета  муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления уменьшились на 13%. Это связано с оптимизацией органов местного самоуправления.


Показатель №37.Удовлетворенность  населения деятельностью  органов  местного самоуправления,  показатель  увеличился  за 2019 год на 4%.


Показатель №38. Среднегодовая численность  постоянного населения имеет тенденцию  к уменьшению.

Раздел «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»


Показатель №39. Удельная величина  потребления энергетических ресурсов в многоквартирных  домах по всем показателям осталась на уровне 2018 года.


Показатель №40. Удельная величина  потребления  энергетических ресурсов муниципальными  бюджетными  учреждениями района по электроэнергии  осталась на прежнем уровне.  Снижение  показателя  в плановый период  будет возможно с учетом реализации  мер по  энергосбережению в  учреждениях.

Показатель №41. Результат  независимой оценки  качества условий оказания  услуг  муниципальными учреждениями в сфере культуры за 2019 год  99,5 балла, в сфере  образования  125 баллов.

